



# Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník V./2013

Číslo 20

## POĎAKOVANIE:

Všetkým, ktorí pripravovali a účinkovali počas pôstneho obdobia na krížových cestách pred detskými sv. omšami, mládežníckymi sv. omšami ako aj v nedele,

- za prípravu akcie Za počatý život a bielych stužiek,

- za prípravu sprievodných obrazov a textov pri adorácii na Zelený štvrtok,

- za pomoc pri príprave alebo samotnú prípravu akcií ako napr. sánkovačka, klzisko, návšteva misionára, florbalový turnaj, divadelné predstavenie,

- všetkým, ktorí pomáhali pripravovať priestory nového kostola na veľkonočné obrady ako aj usporiadateľskej službe pri obradoch

- kostolníkom, kantorkám, miništrantom, členom Farskej ekonomickej rady a Farskej pastoračnej rady, dospelému a mládežníckemu speváckemu zboru, mimoriadnym rozdávatelom sv. prijímania, lektorom, zvukárovi, kameramanovi a fotografovi, redaktorom farského časopisu,

- aranžérke za prípravu Božieho hrobu a Getsemanskej záhrady ako aj kvetinovej výzdoby do oboch kostolov,



- mladým z farnosti, deťom, rodinám pri upratovaní tak nového ako aj starého kostola,

- chlapcom za pomoc miništrantom pri strážení pri Božom hrobu,

- brigádnikom za prípravu priestorov nového kostola,

- všetkým, ktorí akokoľvek prispeli ku krásnemu priebehu pôstneho obdobia a veľkonočných sviatkov,

- ako aj všetkým vám, ktorí ste sa všetkých týchto udalostí zúčastnili a tým pádom podporili svojou prítomnosťou a milodarmi v akejkolvek forme dané slávnosti a akcie na väčšiu Božiu slávu.

Nech vám to všetkým vynahradí vo svojom bohatstve náš dobrotivý Boh.

(Marek Kunder)

## Putovanie púšťou súčasného sveta



### MODLITBA – POMOC NA

### CESTE

#### Otče náš

Otče náš je vzor každej modlitby. Vyhlasujeme v nej, že sme prešli z otroctva do postavenia adoptívnych detí. Keď pridávame ktorý si na nebesiach, pripomíname si svoje vyhnanstvo v cudzej zemi a ponáhľame sa do vlasti, do domu Otca. Prosíme, aby náš život bol hodný takéhoto prijatia. Keď sme sa už stali týmito adoptívnymi Božími deťmi, budeme hovoriť Otcovi: posväť sa meno tvoje. Sláva nášho Otca je našou túžbou, našou radosťou. Keď budeme usadení a povýšení na tomto tak vznešenom stupni Božích detí, budeme sa hneď cítiť roznielení láskou, akou oplývajú všetky skutočné Božie dcéry a synovia. Už nám nepôjde o naše vlastné záujmy, budeme hľadať výhradne slávu a česť nášho Otca. Budeme hovoriť: posväť sa meno tvoje. Tým budeme svedčiť, že celou našou túžbou, celou našou radosťou je sláva nášho Otca. Potom prosíme: príď kráľovstvo tvoje. Toto kráľovstvo nastolil Boh v našich srdciach, keď z nich bol vyhnaný diabol a keď v nich začal vládnuť Boh. Ďalšiu prosbu – buď vôľa tvoja, ako v nebi, tak i na zemi sa môže

modliť iba ten, kto verí, že Boh zariaduje všetko pre náš prospech – tak radostné udalosti ako aj skúšky, že sa o nás stará s ohľadom na našu spásu. Ale táto prosba sa môže chápať aj inak: Božia vôľa je, aby všetci boli spasení. Chlieb náš každodenný – chlieb božskej podstaty. Potrebujeme tento chlieb každý deň, aby upevňoval naše srdce vnútorného človeka. Odpusť nám naše viny, ako i my odpúšťame našim vinníkom. Boh nám dal istým spôsobom moc, aby sme ho prinútili odpustiť nám naše viny podľa nášho príkladu. Ale rozumieme, prečo v Cirkvi niektorí vynechávajú toto miesto. Zostávajú v nemej obave, aby nepreniesli svoje vlastné odsúdenie. Neuved' nás do pokušenia je ťažšie pochopiť. Ako máme žiadať Boha, aby sme nepoznali pokušenie? Táto prosba môže znamenať: nedopusť, aby sme sa nechali premôcť pokušením, ktoré nás prepadne. Nakoniec prosíme Boha, aby nedopustil, aby sme boli pokúšaní diablom viac, než znesieme.



#### Eucharistia

Otcovia púšte nehovoria veľa o sviatostiach, napriek tomu ich dôležitosť nepodceňujú. Možno tu použiť verš Žalmu 40: „Ako jeleň dychtí za vodou z prameňa, tak moja duša Pane, túži za tebou.“ Ak sa cítíme ako na púšti, ak sme pokúšaní, ak sa potrebujeme osviežiť, ponáhľajme sa do kostola prijať telo a krv Pána Ježiša v Eucharistii ako posilu na ďalšej ceste životom.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušťa s. 75-77

## NAŠI KŇAZI

### O. Marek

Týmto sa chcem poďakovať o. Marekovi za všetko, čo pre nás a našu faru urobil. Farnosť ožila a mám pocit, že sa jej členovia viacej spojili.



## Vaše podnety, naša odpoveď

- charizmatický kňaz, ktorý si vie získať ľudí a dobre viesť farnosť,
- svojou obetavosťou, ochotou, svojim nadšením, nápadmi neustále posúva našu farnosť vpred,
- nech farár vo svojej práci naďalej pokračuje a nech je stále taký vytrvalý,
- najlepší farár a dobré poučné kázne,
- je to kňaz a človek, ktorého máme veľmi radi,
- vďaka o. Marek za 10. r. trpezlivosti, profi i ľudského dávania seba nám,
- veľké Pán Boh zaplať čo ste pre nás urobili náš duchovný otče, ďakujeme,
- otec Marek počas 10-ročného obdobia dokázal evanjelizovať deti, mládež i ostatných farníkov cez rôzne akcie. Oceňujem jeho flexibilitu a osobnú angažovanosť pri riešení problémov vo farnosti. Ďakujem, nech vás Pán Boh požehnáva,
- som spokojná otče Marek, čo pre nás robíte tých krásnych 10 rokov, čo vás máme, veľmi radi. A som spokojná so všetkým, čo pre náš chrám robíte. A zostaňte medzi nami pokiaľ budete zdravý, že vám Boh dá sily.
- veľký prínos bohatých myšlienok, úvah, zamyslení vo Vašich príhovoroch, vnášanie pravdy o živote podľa evanjelia, tak potrebných pre duchovný rast veriaceho človeka.
- vysoko hodnotíme Váš prístup k ľuďom, hlavne k biednejším a zaznávaným. U vás má každý človek rovnakú hodnotu. Vo svojich životných situáciách, tých ťažších sa často pýtame, čo by na našom mieste robil Pán Ježiš? A u Vás nájdeme odpoveď ako u Ježiša. Veľká vďaka za všetko, čo pre nás robíte. Ostaňte naďalej taký, aký ste, kňaz dobrého a chápaného srdca. Rozdávajte naďalej s Božou pomocou radosť a pokoj medzi nami.

Raz v jednom navštevovanom lese vypukol požiar. Ľudia sa v panickom strachu rozutekali. Ostal tam len jeden slepec a jeden chromý. Slepec, zachvátený strachom, sa rozbehol priamo do ohňa. „Nie tam!“ zvolal chromý. „Bežíš do ohňa!“ „Kam mám teda utekať?“ pýtal sa slepec. „Ukážem ti cestu,“ povedal chromý, „ale ja nemôžem bežať. Ak ma vezmeš na chrbát, obidvaja unikneme požiaru a dostaneme sa do bezpečia.“ Slepec si dal povedať a obaja sa zachránili.



*Keby sme vedeli dať dokopy svoje skúsenosti, svoje nádeje a svoje sklamanie, mohli by sme sa omnoho ľahšie zachrániť všetci.*

(Anna Sabolová ml.)

## Medžugorie

### Svedectvo vizionára

#### Jakova

Čolo je najmladší medžugorský vizionár. V roku 1998 dostal desiate tajomstvo a odvtedy sa mu Panna Mária zjavuje raz ročne 25. decembra. Jeho osobitným poslaním je modliť sa za chorých a pútnikov. Dnes žije s manželkou a troma deťmi neďaleko Podbrda v Bijakoviči. Tu je niekoľko jeho vyjadrení ku zjaveniam.

„Keď sa začali zjavenia mal som desať rokov. Predtým som žil ako každé iné dieťa v našej dedine. Žil som v kresťanskej rodine a od svojich rodičov som sa naučil, že Boh existuje, že existuje Panna Mária. Modlil som sa a žil som vo viere ako ju môže žiť desaťročné dieťa. Ale keď som prvýkrát uvidel Pannu Máriu, keď som sa pozrel do jej očí, pocítil som nesmiernu lásku voči mne a voči všetkým. Je ťažké opísať ako som sa vtedy cítil milovaným a ochraňovaným. Moje srdce hovorilo, len nech táto chvíľa nikdy neskončí.“ „Z tých mnohých stretnutí s Pannou Máriou som pochopil, že Panna Mária je Matka, ktorá miluje svoje deti. Tak ako každá pozemská matka, aj ona sa vždy stará o svoje deti. Ona v Medžugorí nepovedala nič nové, len všetko to, čo sme aj predtým mali konať. My sme ale zaspali. Panna Mária sem prišla, aby sme sa prebudili a aby sme začali žiť. Život máme vtedy, ak ho žijeme s Bohom. A to ostatné, život bez Boha, nie je život.“ „Pannu Máriu vidím ako jedno mladé dievča. Na sebe má sivé šaty a biely závoj. Má modré oči a čierne vlasy a vždy stojí na jednom obláčiku. Toto sa dá opísať slovami, ale krásu Panny Márie je nemožné opísať slovami. Krása Panny Márie je to, čo

vo chvíli zjavenia cítim vo svojom srdci. Keď sme bolí mladí, pýtali sme sa jej, ako je to možné, že je taká krásna a ona nám povedala: „Som krásna, lebo milujem. Aj vy, aby ste boli krásni, musíte milovať.“

„Vicka a ja sa modlíme zvlášť za chorých. Mnohí ľudia chceli, aby sme im od Panny Márie vyprosili uzdravenie. Panna Mária vždy o každom povedala: „Nech sa modlí a nech má pevnú vôľu.“ Vtedy poviem, že sa najskôr pomodlíme za uzdravenie srdca. Dnes je naozaj najviac choré naše srdce. A aby sme mohli prijať svoju bolesť a nehľadeli na ňu ako na Boží trest, ale ako na Boží plán, musíme sa najskôr uzdraviť vo svojom srdci a musíme sa modliť a mať pevnú vôľu. Pútnikom stále hovorím, že nie je zlé modliť sa za telesné uzdravenie, avšak treba stále doplniť, nech sa stane Božia vôľa.“

„Do Medžugoria sa neprichádza vidieť vizionárov ani hľadať viditeľné znamenia. Najväčším znamením je naše obrátenie, nový život s Bohom. Ten nový život musíme vnieť do našich rodín. V rodine treba ukázať, ako je krásne žiť s Bohom. Boh je naša sila a odpoveď na všetko, čo v živote hľadáme.“

„Počas prvých dní zjavení od nás chceli, aby sme všetko popreli, chceli od nás, aby sme povedali, že sme nevideli Pannu Máriu. Povedali sme, že je to nemožné. Najmä ak sme videli Pannu Máriu a ešte väčšmi, ak sme vo svojom srdci pocítili jej lásku. Je nemožné utajiť veľkú lásku Panny Márie. Svet je taký aký je, pretože všetko chceme vykonať sami svojimi silami, namiesto toho, aby sme Bohu odovzdali svoje srdcia a povedali: „Bože, tu som, odovzdávam ti svoje srdce, odovzdávam ti všetko a ty od dnes veď môj život.“

(Jana Jenčová)

Zdroj: Šego, K.: Rozhovor s vizionármi

# PRÍBEHY

## Kázeň svätého Františka



Raz, keď svätý František vychádzal z kláštora, stretol brata Junipera. Bol to jednoduchý, dobrý brat. Svätý František ho mal rád.

Pri stretnutí mu povedal: „Brat Juniper, poď, pôjdeme kázať.“

„Otče,“ povedal Juniper, „vieš, že ja toho mnoho neviem. Ako by som

mohol kázať ľuďom?“

Keď svätý František naliehal, brat Juniper súhlasil. Pochodili celé mesto. Ticho sa modlili za všetkých, ktorí pracovali v obchodoch a záhradách. Usmievali sa na deti, najmä na tie najbiednejšie. Sem-tam prehodili slovko s najstaršími. Vľúdne sa prihovárali chorým. Pomohli žene odniesť ťažkú nádobu plnú vody.

Keď tak niekoľkokrát prešli mestom, svätý František povedal: „Brat Juniper, je čas vrátiť sa do kláštora.“

„A kedy budeme kázať?“

„Už sme kázali... Už sme kázali,“ odpovedal s úsmevom svätý.

*Ak máš vo vrecku voňavku, nemusíš o tom hovoriť každému. Vôňa hovorí za teba. Najlepšia kázeň si ty.*

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Je tam hore niekto

## ADSM

V sobotu, 6. apríla sme sa zúčastnili Arcidiecézneho stretnutia mládeže Košickej arcidiecézy v Prešove. Už tradičné veľkonočné stretnutie mladých so svojím biskupom pripraveným programom povzbudzovalo približne 1600 mladých vo viere a vo vydávaní svedectva kresťanského života.

Pantomíma, rozhovor s arcibiskupom, sv. omša, workshopy, modlitba, adorácia i koncerty vyplnili toto stretnutie. Jeho súčasťou bolo aj odovzdávanie certifikátov novým animátorom i ocenenia v kategórii laik a kňaz. Tohto roku bol ocenený aj náš o. Marek za prínos v oblasti pastorácie mládeže.

Touto cestou sa mu chceme poďakovať za jeho obetavú prácu, čas a námahu, ale najmä za otvorené a chápacé srdce i konkrétnu pomoc pre všetkých bez rozdielu. To, že si o. Marek toto ocenenie zaslúži nielen v oblasti práce s mládežou, ale aj v pastoračnej a celkovej starostlivosti o farnosť svedčia aj vaše poďakovania a vyjadrenia v ankete. Ďakujeme, o. Marek!

Mladí z Čemerného





## Dom Anky Kolesárovej pozýva na púť zrelosti v Pavlovciach nad Uhom

**Pavlovce nad Uhom 5. apríla (TK KBS)** - Dom Anky Kolesárovej pozýva na 13. púť zrelosti v Pavlovciach nad Uhom. Bude sa niesť v znamení témy: Dospelosť, poslušnosť a láska. Toto a omnoho viac môžu záujemcovia zažiť počas posledného aprílového víkendú. Hlavným hosťom bude Radoslav Lojan, kaplán v Dóme sv. Alžbety v Košiciach. Viac informácií, ako aj prihlasovací formulár, je na internetovej stránke [www.domcek.org](http://www.domcek.org).

TK KBS informoval o. Luboš Laškoty

## Bangladéš: Premiér moslimského štátu sa postavil proti schváleniu zákona šaría

**Bangladéš 10. apríla (TK KBS)** - Bangladéšsky premiér Sheik Hasina nepodporí zákon proti rúhaniu, uviedol tak v rozhovore pre americkú spravodajskú stanicu BBC. Týmto slovami reagoval na tlak podporovateľov moslimskej strany, ktorí žiadajú spomínaný zákon, vrátane sankcie v podobe trestu smrti. Bangladéš je prevažne moslimským štátom, premiér však tvrdí, že ide o demokratickú krajinu. Moslimskí fundamentalisti stanovili vláde trojtýždňové ultimátum na schválenie dekrétu proti blasfémii a na tvrdé potrestanie ateistov urážajúcich Mohameda a islam. „Urážať iné viery nie je správne, a práve preto už existujú zákony, ktoré trestajú tých, ktorí zraňujú náboženské cítenie iných,“ uviedol premiér Hasina. Až 89% obyvateľov Bangladéša tvoria moslimovia, katolíci len 0,1 percenta. Ústava garantuje plnú slobodu vyznania. (K KBS, RV mf; pz )

## Španielsko: Kampaň za život 2013

**Španielsko 9. apríla (TK KBS)** - Toto som ja – je fráza na spustenie kampane za život 2013, ktorú organizuje španielska cirkev. Kampaň, ktorú včera predstavila Konferencia biskupov Španielska s úplným názvom „Toto som ja – človek od začiatku“, má široký záber: Plagáty, bilbordy, či tematické video v obehú na internete, ktoré prináša svedectvá ľudí o dôležitosti rodiny, ich vzťahu s ľuďmi a so svetom, ale aj ultrazvuk dieťaťa zobrazujúci jednotlivé etapy vývoja nenarodeného dieťaťa. V komuniké biskupskej komisie pre rodinu a život sa pripomína, že touto každoročnou kampaňou, spravidla konanou okolo sviatku Zvestovania Pána 25. marca, chce Cirkev v Španielsku dôstojne osláviť vzácny dar ľudského života, a to najmä v prvých týždňoch po počatí. „Život je prvé z ľudských práv, koreň a podmienka všetkých ostatných práv – píšú biskupi – takže musíme pevne chrániť životy nevinných a bezbranných, o to viac život dieťaťa v lone matky.“ Na tento účel bolo distribuovaných 12-tisíc brožúr s posolstvom biskupov, 50-tisíc informačných letákov, viac ako 15-tisíc plagátov, 100-tisíc razítok s modlitbami, 15-tisíc liturgických pomôcok a 15-tisíc bilbordov umiestnených vo všetkých španielskych mestách. ( TK KBS, RV jk; pz ) 20130409010 (AS ml.)

# Šarské oznamy

V ČASE OD **15.04.2013** DO **21.04.2013**

**Upratovanie kostola** - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Fedačkovu, rod. Vargovu, rod. Tokárovu - Trepská ul.** Termín upratovania je v sobotu ráno o **8<sup>00</sup>**.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami** - v týždni od **21.4. – 27.4.** vedie modlitby horliteľka **p. Helena Musáková**.

**Nácvik detského speváckeho zboru** - na budúcu sobotu nácvik detského speváckeho zboru bude o **13<sup>30</sup>** v pastoračnom centre.

**Týždeň modlitieb za duchovné povolania** - od pondelka sa začína týždeň modlitieb za duchovné povolania. Chcem vás poprosiť o prídanie prosby k vašim modlitbám práve na tento úmysel, či už za kňazské alebo rehoľné povolania.

**Stretnutie s rodičmi birmovancov** - iba pripomínam pre všetkých rodičov birmovancov dnes stretnutie poobede po pobožnosti o **15<sup>30</sup>** hod. tu v kostole. Stretnutie sa bude týkať informácií o slávnosti birmovania v našej farnosti.

**Zbierka na Kňazský seminár** - Dnes je zbierka na Kňazský seminár v Košiciach. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary.

**Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum** - Budúca nedeľa je 3. nedeľa v mesiaci, bude zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum. Už vopred Pán Boh zaplať za podporu.

**Brigády v novom kostole** - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam brigádnikov si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Tehelnú a Cintorínsku ul.**, ktoré má na starosti **p. Eduard Hrubovský**, a o týždeň neskôr **Sadovú a Kvetnú ul.**, ktoré má na starosti **p. Štefan Nutár**.

## Rozpis lektorov:

nasledujúca nedeľa

**8:00** - rod. Jenčova;

**10:00** - rod. Mičkaninova;

**18:30** - rod. Kľučárova.

## Spomíname

S tichou spomienkou k jej hrobu chodíme, pri plameňoch sviečok sa za ňu modlíme. Život jej nedoprial s nami dlhšie byť, ale v našich srdciach zostáva stále žiť. Dňa **17.4.2013** uplynie jeden rok odvtedy, čo nás opustila naša drahá manželka, mamka, babka a prababka **Mária Voľanská**. V modlitbách na ňu spomínajú manžel a celá rodina. Odpočívaj v pokoji.



## LITURGICKÝ PROGRAM OD 15.04.2013 DO 21.04.2013

<b>PONDELOK</b>	<b>15.04.2013</b>	Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: 19 <sup>15</sup> - 20 <sup>00</sup>
<b>UTOROK</b>	<b>16.04.2013</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T+K)
<b>STREDA</b>	<b>17.04.2013</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T) Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K) <i>detská</i>
<b>ŠTVRTOK</b>	<b>18.04.2013</b>	Poklona Sv. Oltárnej: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (T+K)
<b>PIATOK</b>	<b>19.04.2013</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (K) Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (T)
<b>SOBOTA</b>	<b>20.04.2013</b>	Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (T)
<b>NEDEĽA</b>	<b>21.04.2013</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> (T) Sv. omša: 10 <sup>00</sup> (T) Pobožnosť sv. ruženca: 14 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K)
<b>4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA NEDEĽA DOBRÉHO PASTIERA</b>		

*“Márne sú modlitby a úsilie človeka, uchovávajúceho vo svojom srdci zlobu na blížneho a želanie pomsty.” (PUSTOVNÍK IZAIÁŠ)*

### VYDÁVA

#### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.